TREPPARE

责编:刘菊 版式:刘静 校对:周永

战冰雪。淮南交警守护平安路

本报讯(记者 苏国义)12月18日,受部分区域降雪影响,当日早上,我市境内凤台北、凤台、寿县、安丰塘、安丰、三党高速公路人口临时关闭,交警部门对仍在运行的车道采取限速20公里/小时的通行措施。

鉴于天气情况,市公安局交警支队对有关路段实行一级管制模式。高速二大队民警紧急出动,风雪中在寿县道口对去往合肥方向的车辆进行分流;在三觉道口对去往利辛方向的车辆实行压速带道并展开除雪作业。截至当日上午9时30分,淮南境内所有高速道口均已临时关闭。

据悉,近几日受雨雪冰冻天气影响,我市交警那启"特战"模式,夜以继日保障道路交通安全。12月15日,我市普遍降雪,冰雪天气给道路交通带来一定的安全隐患。当日下午,市公安局交警支队高速一大队紧急行动,联合辖区业主单位高速淮南管理处,对滁新高速、蚌合高速桥梁、涵洞等易结冰路段进行撒盐融雪作业,防止重点路段因结冰引发交通事故。

过程中,高速一大队派出警车在工程车辆后方拉响警报,开启警灯,护尾作业,全力保障融雪作业安全和路面通畅。

当晚,受降雪影响,我市境内所有高速道口均暂时封闭。城区部分路段因受积雪影响,存在结冰打滑现象,15日夜至16日凌晨,交警部门在全市范围内连夜开展不间断巡逻喊话提醒、撒盐融雪作业,有效保障了交通安全通行。当前,交警部门密切关注天气变化,全员处于"备战"状态,做好了随时应对各类突发天气状况的准备,全力保障道路通行安全。

交警提醒:冰雪天气,市民确实需要驾车出行的, 务必控制好车距,驾驶人当谨慎驾驶,适当降低车速, 与前车保持安全距离,避免在冰雪路面上超车、爬坡。



BURNES SERVICES

图一、三:淮南交警连夜开展融 雪作业。

图二:淮南交警迎雪执勤指挥 车辆安全通行。

(市公安局交警支队供图)

专项检查 让群众喝上 放心散装白酒

本报讯(记者张雪峰)元旦、春节两节临近,为进一步强化辖区散装白酒的安全监管,提升散装白酒的产品质量安全,近期,市市场监督管理局组织开展散装白酒销售专项检查行动。截至目前,共检查散装白酒经营者226户次,查出未张贴或悬挂标识等问题29个,执法人员第一时间责令整改,整改率100%。

此次专项检查行动,重点检查 散装白酒经营单位是否持证经营; 是否严格履行进货查验、索证索 票;是否有标签标识;是否采购、 销售和使用来源不明、无合格证明 文件的产品等。同时,结合现场检 查情况,市场监管执法人员还对相 关经营户给予指导服务、帮助经营 主体完善管理措施,防止出现质量 安全风险。

下一步,市市场监管局将继续加大执法力度,严防不合格散装白酒流入市场。对涉嫌犯罪的及时移送公安机关,全力消除食品安全风险隐患,确保专项整治不留死角,切实维护人民群众身体健康和生命安全。

冷! 冷! 冷!

低温持续在线

12月22日最低气温-7℃,御寒保暖要做好

本报讯(记者 张雪峰)淮南市气象资料显示,上周淮南气象观测站最低气温-8.1°C(12月16日),最高气温5.8°C(12月13日);一周降水量38.3毫米。

由于连续不断的寒潮侵入,气温骤降,天气开启"速冻模式",多地气温跌破12月中旬最低气温的历史极值。雪花纷飞,气温下降,让人感受到寒冬的威力。

当前是二十四节气"大雪"的后半段,本周五便到了"冬至"节气。冬至是北半球各地白昼最短、黑夜最长的一天,本周也在经历一年中白昼最短、黑夜最长的一段时间。待过了"冬至"这一天,太阳直射点开始从南回归线向北移动,北半球的白昼就会逐日增长。

虽然大雪节气的特点是气温显著下降、降水量增多,但这次寒潮来袭,算是把前期偏暖的气温给纠正了,但多地最低气温突破历史极值,可谓"矫枉过正"了。强冷空气的压制,加之白昼短,光照少,气温低迷。据淮南市气象台最新天气预报,未来一段时间,本地仍将处于持续低温严寒天气中,最低气温均在-2℃以下。

其实,"大雪"之际,最美不过下几场雪,让阳气 潜藏到极致,"冬至"之时,一阳得以生。世间有"瑞雪兆丰年"之说,寒冷,看似难熬,却也是最好的保护。农作物藏在冰雪之下,却可以保存温度,不受寒潮之伤。 雪虽美,却要带来湿滑的路面,寒潮低温下,也会结冰,造成出行不便。外出时,一定要小心因路滑而摔倒。养生专家表示,气温骤降时,要注意添衣保暖,特别是要注意手、脸和脚部的保暖。其中,腿脚保暖是关键,俗话说"寒从脚起,冷从腿来",人的腿脚一冷,全身皆冷。人睡前用热水泡泡脚,能使血管扩张,血流加快,改善睡眠质量,对保健养生都有积极的作用。

饮食方面,多吃主食及温热食物,适当选择羊肉、牛肉、鸡肉、红枣等富含蛋白质及脂肪、热量高的食物,这对于身体虚寒、阳气不足者尤其有益。同时,适量增加辛辣等御寒食物,辣椒中含有辣椒素,生姜含有芳香性挥发油,胡椒中含胡椒碱,它们都属于辛辣食品,多吃些不仅可以增进食欲,还能促进血液循环,提高御寒能力。另外,每天还应吃一些水果,如柚子、苹果等生津类水果,以达到滋阴润补的效果。

淮南市气象台预报,受冷空气影响,12月19日夜间至21日,全市平均气温下降4~6℃,22日早晨最低气温-7℃左右。19日开始全市以晴到多云天气为主。

具体天气预报如下:

12月19日,多云转晴, $-5\sim3$ ℃;12月20日,晴, $-7\sim3$ ℃;12月21日,晴, $-6\sim0$ ℃;12月22日,阴, $-7\sim0$ ℃;12月23日,多云转晴, $-4\sim4$ ℃;12月24日,晴, $-2\sim7$ ℃。